

案號：103090422 萬海慈善補助生活費7萬5千元

辛苦養牡蠣 受傷斷家計

文·楊政興

即使事隔三個月，我們抵達醫院訪視阿丘（化名）時，他仍頭戴著頸圈、背上揹著背架以及手扶著助行器，在越南籍太太阿昭（化名）的陪同下緩慢的行走。阿丘虛弱的對我們說：「我現在連平路都太能走，根本無法回到海上工作，真的很感謝你們幫忙！」

七月的某一天，阿丘開著小船載著太太阿昭到外海，準備到牡蠣田抓俗稱肉螺的害蟲，避免肉螺吃掉正在成長的的牡蠣。夫妻同心協力，很快就把今日工作完成，兩人看著這段時間辛苦養殖的牡蠣，阿丘心想再一個月就可以收成，不僅可還部分欠款，小孩開學的學費也有著落。但當阿丘轉身要開船時，一個不小心跌了一跤，雖感到疼痛，但阿丘不以為意，反正跌倒也不是第一次了，所以並沒有及時就醫，只買止痛藥來吃。

過幾天，肩頸疼痛感不像以往逐漸消失，反而更加嚴重，腰也幾乎挺不直，不得已前往醫院檢查。這一檢查不得了，頸椎挫傷及頸椎椎間盤脊髓神經嚴重壓迫，醫生說不馬上開刀會越來越嚴重，所以醫院馬上安排阿



丘住院，隔天凌晨12點開刀到早上8點，隔2天又再進行一次手術。這樣總共在醫院住了20多天，現在每周2天要麻煩親人，載著阿丘及太太阿昭到1個多小時車程外的醫院復健。

農曆6月到9月本來就是牡蠣收成的季節，因為阿丘病倒，一年的付出及心血就這樣泡湯，損失超過60萬。唯一的漁保也因為阿丘受傷時未及時就醫，無法申請意外保險給付，被生活逼得走投無路的阿丘只得四處向親友借錢度日。阿丘濃眉深鎖的

嘆了口氣說：「家中有生病的媽媽，還有2個就讀國小的小孩，太太又不認識字，真不知道該怎麼辦？」❤️

醫院社工陳小姐表示，阿丘因家中祖厝及靠海鹽分過高、無法耕種的田地超過規定，無法核列低收入戶。醫師評估頸圈、背架要戴6個月，至少要1年才能恢復返回工作崗位，故轉介萬海基金會。基金會訪視後，馬上撥款3萬元應急，之後按月撥款1.5萬元，連續三個月，共計7.5萬元，紓緩阿丘短期經濟壓力。也邀請社會大眾共襄盛舉，捐助請註明「雲林阿丘」，詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年2月28日